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1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Godkendelse af referat af møde den 10. februar 2010. 

 

Bilag 1: Referat af møde i Natur- & Miljørådet den 10. februar 2010. 

 

Natur- & Miljørådets bemærkninger: 

Fremover skal punktet hedde ”Bemærkninger til referat fra sidste møde”.  Frem-

over udsendes referatet ud til godkendelse af rådets medlemmer med en frist på 14 
dage for ændringer/tilføjelser til referatet. 

 

 

 

2. Orientering 

Medlemmerne orienterer hinanden om vigtige begivenheder og kan f.eks. invitere 
hinanden til deltagelse i projekter. 

 

Natur- & Miljørådets bemærkninger: 
Brian Hemmingsen orienterede om følgende: 

 Lokalplan for Tune Nordøst får ændret vejnavnene 

 Etablering af Handicaprampe ved Mosede Fort vil komme med i budget-

forhandlingerne. 

 Det er besluttet at etablere en badebro nord for Mosede Havn finansieret 

via Kommunens naturpulje (1 mio. kr. i 2010) 

 Ny lokalplan ved Dansk Folkeferie er i høring. Det drejer sig om mulighed 

for at etablere 38 boliger. Der er borgermøde den 17. juni. 

 

Jan Kiding orienterede om at affaldsindsamlingen gik godt. Der blev opsamlet 

1400 kg. Affald. Herudover har 171 børn fra skolerne indsamlet i den efterfølgende 
uge. 

 

Jan Laybourn mener at der er for få skraldespande i kommunens by- og naturområ-
der. 

 

 
 

3. Tema: Greve Kommune som Klimakommune 

Per Kjær Erichsen, Center for Teknik & Miljø holdt oplæg om Greve Kommune 

som Klimakommune. Hvad er en klimakommune og hvad arbejder vi med i Greve?  

 

Per fortalte om Klimakommune, Kurveknækker-aftalen og Borgmesterpagten om 
klima og forskellene mellem de 3 aftaler. 

 

Greve Kommune er medunderskriver af borgmesterpagten om klima, hvor Greve 
Kommune, som geografisk område skal reducere med min. 20 % CO2 inden ud-

gangen af år 2020. 

 
Administrationen indstiller, at rådet tager oplægget til diskussion og efterretning. 

 

Natur- & Miljørådets bemærkninger: 
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 Der var ønsker om at kommunen undersøger fordele og ulemper (også 

økonomisk) på Grønne tage. Gerne med eksempler på ombygning af for-

skellige eksisterende huse til huse med grønne tage, således at borgerne og 

virksomhederne kan lade sig inspirere. 

 Nedlæg Tune lufthavn og etabler vindmøllepark i stedet for (forslag fra Jan 

Kiding). 

 Skriv mere på kommunens hjemmeside om f.eks. at spare på energien og 

sæt links ind til andre f.eks. DONG test. 

 Rådet ønsker at blive inddraget i handleplanens idékatalog 

 

 
 

4. Tema: Formidling af natur, miljø og friluftsliv 

Bjarni Serup fra Friluftsrådet holdt oplæg om formidling af natur, miljø og frilufts-

liv - Hvordan kommer vi ud til borgerne?  

 

Der findes en række forskellige formidlingsmetoder, både gamle og nye. Hvilke 
metoder virker og hvordan kan der samarbejdes om formidlingen. 

 

Administrationen indstiller, at rådet tager oplægget til diskussion og efterretning. 
 

Natur- & Miljørådets bemærkninger: 

Der blev opfordret til samarbejde med sundhed. Herudover var der diskussion af 
forskellige formidlingsprojekter og –metoder: Friluftsrådets 4 projekter med blue-

tooth-formidling, cykelfortælling, Frilandsmuseets rollespil, www.udinaturen.dk 

 og brug af provokation i naturformidlingen.  

Rådet kom med følgende idéer:  

 Have arrangementer i forbindelse med ruter m.v., hvor organisationer-

ne/foreningerne er repræsenteret og kan markedsføre sig selv 

 Det anbefales at rådet tager initiativ til afholdelse af et naturarrangement i 

2011 i samarbejde med interesseorganisationerne. (naturens dag/dage eller 

weekender).  Man kan evt. invitere grundejerforeningerne til arrangement i 
evt. Hedeland, med konkurrence mellem grundejerforeningerne. 

 Beskrive ”ugens udflugt” med oplevelsesmuligheder i Sydkysten under 

Greve Kommune informerer.  

Morten Mortensen fra Greve Museum fortalte om Kulturjagt Køge Bugt, kulturrute 
i Karlslunde og ”gå på opdagelse i samlingen”. 

 

 

 

5. Eventuelt 

  

Natur- & Miljørådets bemærkninger: 

 

Der holdes budgetmøde mellem Natur- & Miljørådet og Teknik og Miljøudvalget 
tirsdag den 24. august kl. 16-17. Natur- & Miljørådet forsætter med normalt 

møde kl. 17. 

 
 

 

 

http://www.udinaturen.dk/
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